



СВФУ

СЕВЕРО – ВОСТОЧНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ М.К. АММОСОВА



РССС



МИНИСТЕРСТВО СПОРТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



МИНИСТЕРСТВО СПОРТА
РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)

**Министерство по физической культуре и спорту Республики Саха (Якутия)
Российский студенческий спортивный союз
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Северо-Восточный федеральный университет
имени М.К. Аммосова»
Институт физической культуры и спорта**



Информационное письмо

IX международный научный конгресс

**«ПРОБЛЕМЫ ФИЗКУЛЬТУРНОГО ОБРАЗОВАНИЯ:
СОДЕРЖАНИЕ, НАПРАВЛЕННОСТЬ,
МЕТОДИКА, ОРГАНИЗАЦИЯ»,**

**посвящённый 100-летию государственного регулирования
физкультурного движения в России**

**16-18 июня 2023 г.
Якутск, Россия**

Уважаемые коллеги!

В период с 16 по 18 июня 2023 года на базе Северо-Восточного федерального университета имени М.К. Аммосова будет проходить Девятый Международный научный конгресс **«Проблемы физкультурного образования: содержание, направленность, методика, организация»**, приуроченный к 100-летию создания Высшего Совета физической культуры при Всероссийском Центральном Исполнительном Комитете РСФСР. Совет был создан в июне 1923 года по решению Правительства как центральный орган управления физкультурно-спортивной отраслью, что определило начало государственного регулирования физкультурного движения в стране. В том же году появился Всесоюзный праздник физкультуры. Спустя ровно 100 лет, в 2023 году, поздравления по случаю векового юбилея адресуются Министерству спорта РФ как государственному органу управления в сфере физической культуры и спорта.

В ходе проведения Конгресса планируется обсудить состояние современного физкультурного образования и перспективы его совершенствования в XXI веке. Актуальность форума обусловлена возникновением серьезных проблем, связанных с проявлением фрагментации содержания физкультурного образования на всех уровнях подготовки кадров, а также с реформированием всей системы высшего образования в стране. В связи с этим экспертного обсуждения требуют ретроспективные аспекты возникновения и развития физкультурного образования, стратегические направления его преобразования и концептуальные положения развития в ближайшей перспективе.

Востребованность тематики Конгресса и значимость поднимаемых проблем доказана историей его существования. Так, Первый конгресс был проведён в 2009 году в Белгородском государственном университете (Белгород, Россия); Второй и Третий конгрессы – в 2011 и 2013 годах в Балтийском федеральном университете имени Иммануила Канта (Калининград, Россия); Четвёртый конгресс – в 2015 году в Уральском государственном университете физической культуры (Челябинск, Россия); Пятый конгресс – в 2018 году в Крымском федеральном университете имени В.И. Вернадского (Севастополь, Россия); Шестой и Седьмой конгрессы – в 2021 и 2022 годах в Воронежской государственной академии спорта (Воронеж, Россия); Восьмой конгресс – в 2022 году в Санкт-Петербургском университете МВД России (Санкт-Петербург, Россия).

В организационный комитет Конгресса входят ведущие ученые России, стран СНГ, Европы, Азии, которые представят на пленарных и секционных заседаниях фундаментальные доклады по вопросам совершенствования содержания, направленности и методики профессионального и неспециального физкультурного образования. По итогам форума будет издан сборник тематических трудов.

Организаторы Конгресса – коллектив Института физической культуры и спорта ФГАОУ ВО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова» сделают все необходимое, чтобы общение ведущих специалистов физкультурной отрасли было тёплым, творческим, продуктивным; достигнутые договорённости внесли существенный вклад в преодоление проблем физкультурного образования и развитие спортивной науки.

С наилучшими пожеланиями и надеждой на встречу в Якутске!

ОРГКОМИТЕТ

Научные направления Конгресса:

Направление 1. Теоретико-методологические и исторические аспекты физкультурного образования (*памяти Н.К. Шамаева*)

Направление 2. Содержание и направленность профессионального физкультурного образования (*памяти В.Б. Коренберга*)

Направление 3. Содержание и направленность неспециального физкультурного образования (*памяти В.К. Бальсевича*)

Направление 4. Проблемы модернизации системы непрерывного физкультурного образования (*памяти С.-М.А. Алекперова*)

Направление 5. Прикладные аспекты физкультурного образования в профессиональной и экстремальной деятельности (*памяти Т.Т. Джамгарова*)

Направление 6. Медико-биологическое сопровождение физкультурного образования с опорой на принципы здорового образа жизни (*памяти Д.Н. Давиденко*)

Направление 7. Спорт в системе физкультурного образования (*памяти С.Н. Никитина*)

Направление 8. Региональное значение национальных и не традиционных видов спорта в физкультурном образовании (*памяти В.П. Кочнева*)

Направление 9. Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс ГТО как структурная часть непрерывного физкультурного образования (*памяти В.И. Силина*)

Направление 10. Специфика построения физкультурного образования в оздоровительной и адаптивной физической культуре (*памяти Е.Б. Сологуб*)

Направление 11. Психологические аспекты и воспитательные функции физкультурного образования (*памяти В.М. Воронова*)

Направление 12. Нормативно-правовое, информационное, цифровое сопровождение физкультурного образования (*памяти Л.П. Матвеева*)

Кроме того, в рамках Конгресса планируется провести **круглый стол** «Развитие науки в сфере физической культуры и спорта в условиях реформирования системы аттестации научных кадров в Российской Федерации» (*памяти В.А. Таймазова*), выездной **экспертный совет Российского студенческого спортивного союза** «Актуальные вопросы развития студенческого спорта в Дальневосточном федеральном округе».

Официальные языки Конгресса: русский и английский.

Информация для участников Конгресса

Для участия в Конгрессе и опубликования трудов необходимо до **10 мая 2023 года** представить в Оргкомитет по адресу kongress_fk2023@mail.ru:

- заявку на участие в Конгрессе;
- статью, оформленную согласно ниже обозначенным требованиям;
- справку о результатах проверки текста статьи в системе Антиплагиат (оригинальность текста – не менее 60%).

По материалам Конгресса будет издан **сборник трудов**, которому будут присвоены библиотечный индекс УДК, ББК и международный стандартный книжный номер (ISBN). Сборник будет размещён в научной электронной библиотеке eLibrary.ru и зарегистрирован в наукометрической базе РИНЦ.

Требования к статьям:

Статьи объёмом **4-8 страниц** принимаются в виде файла формата MsWord, шрифт Times New Roman, 14 пт, интервал – одинарный, для таблиц – шрифт 12 пт; все поля – по 2,5 см; текст форматируется по ширине, без переносов, красная строка – 1,25 см. Иллюстрации (таблицы, рисунки, графики, диаграммы) включаются в текст в чёрно-белом цвете и не должны выходить за границы текста. Таблицы, рисунки и формулы должны иметь ссылки в тексте, сквозную нумерацию; схемы и таблицы должны иметь заголовки, размещаемые над схемой или полем таблицы, а каждый рисунок – подрисовочную надпись, размер шрифта 12. Страницы текста статьи не нумеруются. Сокращения слов допускаются только после первоначального указания полного названия или в соответствии с перечнем, принятым Комитетом стандартов. Единицы измерения даются в соответствии с Международной системой единиц СИ.

В начале статьи указывается индекс УДК (выровнять по левому краю). Его можно самостоятельно найти на сайте: <http://teacode.com/online/udc/>

На следующей строке (также по левому краю) указывается номер и название научного направления Конгресса. Далее через интервал (выровнять по центру) пишется название статьи прописными буквами жирным шрифтом; затем также через интервал – жирным шрифтом прописными буквами фамилия и инициалы автора(ов); следующая строка (строчным полужирным шрифтом) – полное название учреждения, страна, город. Далее через интервал – всё то же самое на английском языке. Ещё через интервал (выровнять по левому краю) – аннотация (5-8 предложений) и ключевые слова (не более 5-6 слов) на русском и английском языках. Далее – основной текст статьи. Возможно опубликование материалов на английском языке.

Статья должна включать разделы: введение, организация и методы исследования, результаты исследования, обсуждение или заключение/выводы. В конце статьи желателен список использованных источников (не более 6-ти), на которые даются ссылки по тексту цифрами в квадратных скобках, например, [1]. Указанный список помещается под заголовком «Список литературы» и оформляется в алфавитном порядке в соответствии с **ГОСТ Р 7.0.100-2018**. После списка литературы помещается информация об авторе(ах) статьи: ФИО полностью, учёная степень, учёное звание, должность, адрес электронной почты.

Образец оформления статьи:

УДК 378

Направление 1. Теоретико-методологические и исторические аспекты физкультурного образования (памяти Н.К. Шамаева)

**О ПРЕЕМСТВЕННОСТИ ПОДГОТОВКИ ТРЕНЕРСКИХ КАДРОВ
В КОНТЕКСТЕ РЕТРОСПЕКТИВЫ ФИЗКУЛЬТУРНОГО ОБРАЗОВАНИЯ**

Сысоев А.В.¹, Румба О.Г.²

¹Воронежская государственная академия спорта, Россия, г. Воронеж

²Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова,
Россия, г. Якутск

**ON THE CONTINUITY OF COACHING TRAINING IN THE CONTEXT
OF A RETROSPECTIVE OF PHYSICAL EDUCATION**

Sysoev A.V.¹, Rumba O.G.²

¹Voronezh State Academy of Sports, Russia, Voronezh

²North-Eastern Federal University named after M.K. Ammosov, Russia, Yakutsk

Аннотация:

Ключевые слова:

Annotation:

Key words:

..... текст статьи (с указанием разделов)

Список литературы:

- 1) Сейранов С.Г. К вопросу о недостатках и противоречиях системы подготовки спортивного резерва в Российской Федерации / С.Г. Сейранов, Н.Ж. Булгакова, С.П. Евсеев, Т.Г. Фомиченко // Вестник спортивной науки, 2020. №6, С. 29-37.
- 2)

Сведения об авторах:

Сысоев Александр Владимирович –

Румба Ольга Геннадьевна –

Каждая статья присылается в виде отдельного файла. В имени файла указываются номер научного направления Конгресса, фамилия и инициалы первого автора. Пример: *Секция 1_Сысоев А.В.*

Справка о результатах проверки текста статьи в системе Антиплагиат прикладывается к письму отдельным файлом. В имени файла уточняется, к какой статье она относится. Пример: *Секция 1_Сысоев А.В._Антиплагиат.*

Регистрационные формы для участия в Конгрессе заполняются на каждого автора и присылаются отдельными файлами. В имени файла указываются фамилия и инициалы автора. Пример: *Заявка_Сысоев А.В.*

Файлы статьи, справки, заявки присылаются с указанием темы письма «На Конгресс ФО-2023» на адрес kongress_fk2023@mail.ru до 10 мая 2023 года.

Статьи аспирантов, соискателей, магистрантов, студентов принимаются **только в соавторстве с научным руководителем**. От одного автора принимается не более двух статей.

Тексты статей, не соответствующие тематике Конгресса, требованиям к оформлению, либо имеющие оригинальность менее 60%, не будут приняты к публикации. Оргкомитет оставляет за собой право не рассматривать материалы, присланные после 10 мая 2023 года.

Публикация статей в сборнике БЕСПЛАТНАЯ. Электронный вариант сборника в формате PDF будет разослан участникам Конгресса по указанным в заявках адресам. Печатный вариант сборника будет выпущен ограниченным тиражом. Оргкомитет оставляет за собой право редактирования статей.

Регистрационная форма для участия в Конгрессе (предварительная заявка)

Фамилия _____ Имя _____ Отчество _____
Организация _____
Должность, ученая степень, звание _____
Страна _____ почтовый индекс _____
Адрес _____
Тел. _____ e-mail _____
Язык русский английский
Доклад устный стендовый
Номер научного направления публикации _____
Необходимость предоставления места в гостинице (да, нет), срок _____

Ответственные за подготовку Конгресса лица:

Гоголев Николай Ефимович – директор Института физической культуры и спорта СВФУ имени М.К. Аммосова;

Горелов Александр Александрович – профессор кафедры «Теория и методика спорта, спортивной кинезиологии, оздоровительной и адаптивной физической культуры» Института физической культуры и спорта СВФУ имени М.К. Аммосова;

Никифоров Никита Васильевич – заместитель директора Института физической культуры и спорта СВФУ имени М.К. Аммосова, заведующий кафедрой «Теория и методика спорта, спортивной кинезиологии, оздоровительной и адаптивной физической культуры»;

Румба Ольга Геннадьевна – профессор кафедры «Теория и методика спорта, спортивной кинезиологии, оздоровительной и адаптивной физической культуры» Института физической культуры и спорта СВФУ имени М.К. Аммосова.

Основное контактное лицо:

Никифоров Никита Васильевич

Моб. тел.: +7-964-424-75-73

e-mail: nikita-nikiforow@yandex.ru

Приглашаем Вас принять участие в работе IX Конгресса!

Будем очень признательны за доведение информации о Конгрессе до всех заинтересованных лиц.

ОРГКОМИТЕТ